Pisager Bagintisi

Sincn KELES



8. SINIF

Bir dik tcgende dik kenarlarin uzunluklarinin ka-

releri toplami, hipoteniisiin uzunlugunun karesine

esittir.
P e
5br
Alan= a2
3br Alan= b?
ol
Alan= 02 o
C4br ;
ORNEK 1: A
5cm
B
12cm &

Yukarida dik kenar uzunluklar verilen dik

licgende |AC| kag m'dir?

A) 13 B) 15 Q)16 D) 18
ORNEK 2:
K
17 cm
8cm :
L ! . . ] o - & M
Verilen dik liggende [LM| kag m'dir?
A) 16 B) 15 Q12 D) 10

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

ORNEK 3: A

10em 6 cm

B il - __C

Sekildeki ABC liggeninde verilenlere gére
|BC| kag em'dir?

A) 4./17 B) 434
0 2J/77 D) 2/34
ORNEK 4:

K

I M

Kareli kagit Gizerinde verilen KLM iigge-
ninde |KM| kag birimdir?

A) /89 B) 3./10
Q) /91 D) 646
ORNEK S: P
5cm
e 3

Sekilde [PR] L [RS], |PR| = |RS| = 5 cm'dir.

Buna gore |PS| kag ecm'dir?

—
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ORNEK 6:
Dik kenar uzunluklari 6 cm ve 6/§ cm

olan dik licgenin hipoteniis uzunlugu kac

cm'dir?
A) 645 B) 647
Q12 D) 12/2
. K
ORNEK 7: -
3ﬁ m B_ﬁ m
I M
Yukandaki KLM tiggeninde [KL| = 34/3m,
[KM| = 34/2 m ve [KL] L [KM] dir.
Buna gdre |LM| kag birimdir?
A 3/5 B) 3/6
0 642 D) 6/6
ORNEK 8&: g
B Sug
Sekilde [AB] L [BC], |AB| = 4+/6 cm ve
|BC| = 10 em ise |AC| kag cm'dir?
A) 12 B) 14 Q15 D) 16
ORNEK 9:

En uzun kenari 26 cm, en kisa kenari 10
cm olan dik liggenin liglincii kenar uzun-

lugu kag cm'dir?

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

N

ORNEK 1@:
Bir ABC dik liggeninde a, b, c liggenin kenar
uzunluklaridir. a + b? + ¢ = 8 br? ise ii¢ge-
nin hipoteniis uzunlugu kag birimdir?

A) 2 B) 3

O 4 D) 5

ORNEK 11:

s
B

Sekildeki ABCD dértgeninde verilenlere
gore |AB| kag m'dir?

A5/2  B)6 Q643 D745

ORNEK 12: & 4cm A

Sekilde ABC, ACD ve ADE dik iiggenlerde

verilenlere gore |AE| kag cm'dir?

A5 B) 6 [@F:] D) 10

Hangi secenekte verilen ticgen dik licgen
degildir?

ORNEK 13:

A B) /7m

Q D) 1o0m 12m

3m



8. SINIF

KENARLARINA GORE OZEL DIK UGCGENLER

i |

Dik kenarlar

Hipotenis

k=1ise 3, 4,

3k 5k

k=2ise 6, 8,

4k

ORNEK 14: A

15 ¢m 20cm
12cm

B H C

Sekilde |AB| = 15 cm, |AC| = 20 cm'dir.

ABC licgeninin BC kenarina ait yiikseklik

12 ecm olduguna gére |BC| kag cm'dir?

A) 28 B) 27 C)26 D) 25
ORNEK 15: .
8cm
L 3
6cm
M 10cm N

Sekilde [KL] L [LM], [KM] L [MN] dir.

|KL| =8 cm, |LM| =6 cm ve |MN| =10 cm ol-
duguna gore |KN| kag cm'dir?

A 10/2 B) 1043
012 D) 122
ORNEK 16:
B0
A—
9m
B - 12m -

Sekilde [AB] L [BC], [AD] L [DC]'dir.

|AB| =9 cm, [BC| =12 m ve |AD| = 5+/5m
ise |DC| kag m'dir?

A) 57 B) 8

Q10 D) 10/7

k=3ise 9, 12,

5
10
15

et s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s e

w

ORNEK 17:
: ?
36¢cm

®

48cm

Bir basket atma oyuncaginda verilen uzun-
luklara gore atilan topun aldigi mesafe kag
santimetredir?

A)50  B)56  C)60 D) 65

ORNEK 18: A

16.cm 12¢em

B C

Yukarida verilen ABC nde |AB| = 16 cm,
|AC| = 12 cm ve [AB] L [AC] olduguna gére
|BC| kag santimetredir?

A) 28 B) 24 0 22 D) 20

ORNEK 19:

12cm

L 15¢cm M

Yukarida verilen KLM nde m(lf(in) = 90°
|KL] = 12 em ve |LM| = 15 cm ise |[KM| kag
cm'dir?

A) 8 B) 9 Q 10 D) 12
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13 Ucgeni

Dik kenarlar Hipotenis

13k k=1ise 5,12, 13
5k

k=2ise 10, 24, 26

12k k=3ise 15,36, 39

3. 8-15-17 Uggeni

# Dik kenarlar  Hipoteniis
17 k 4
8K k=1ise 8, 15, 17
k=2 ise 16,30, 34
i k=3ise 24,45, 51
4 2 2 ;}{::\_gs'_—‘n

Dik kenarlar Hipotenis

25k
7k k=1ise7, 24, 25
k=2 ise 14, 48, 50
24 k
k=3 ise 21, 72, 75
ORNEK 20:

A

C

Sekilde verilenlere gore |CD| kag m'dir

A)1 B) 2 Q3 D)4

e s s e e =t SINAN KELES m et e s e s e e e

AN

ORNEK 21

ORNEK 23:

ORNEK 24:

P 25¢cm

B
8cm H £

Sekilde [AH] L [BC], |AB| =17 cm, |BH| =8 cm
ve |AC| = 25 cm'dir.
Buna gére ABC licgeninin alam kag

em2'dir?

A) 280 B) 250 C) 240 D) 210

ORNEK 22: op — O

[ 6cm

n o

~ 6cm

Kenar uzunluklan verilen ABCD karesinin

kosegen uzunlugu kag cm'dir?

A6 B)6v/2 Q643 D)645

15em

Kenar uzunluklari verilen yukaridaki
KLMN dikdértgeninin késegen uzunlugu
kag em'dir?

A) 25 B) 28 Q) 30 D) 32

6cm 6cm

6cm
Kenar uzunluklari verilen eskenar iigge-

nin yliksekligi kag em'dir?

N3 B)3/2  03/3 D4



ORNEK25: , sqn 8 ORNEK 29: A
_ 9cm
8cm§ BL_ €
{ 7cm )
|
ol c E
D 11cm C

Yukarida ACF ve ABE lggenleri dik tiggendir.

Sekildeki ABCD yamugunda [AD] L [DC],
|AF| =9 cm, |BC| = 7 cm, |CF| = 15 cm ve
|AB| =5 cm, |AD| = 8 cm ve |DC| = 11 cm'dir.
Buna gére |BC| kag cm'dir? |BE| = 13 em ise |FE| kag cm'dir.

A) 15 B) 14 012 D) 10 A)3 B) 4 Qs Dy&

ORNEK 26:
Kosegen uzunlugu 13 cm ve ¢evre uzunlu-

ORNEK 3@:

Aslihan Ogretmen Kemal, Turgut ve
gu 34 cm olan dikddrtgenin alam kag Mehmet'i cagirmis tahtaya bir koordinat sis-
cm?Zdir? temi ¢izmistir. Kemal'e A(4, -2) noktasini be-
lirlemesini, Turgut'a B(-2, 6) noktasini belirle-
A)30 B)40 C4s Dy60 mesini istemistir. ikisi de dodru noktayi
belirlemislerdir. Mehmet'e bu iki nokta ara-
sindaki mesafenin kag¢ birim oldugunu sor-

mustur.

Buna gére Mehmet asagidakilerden han-

gisini sdylerse soruya dogru cevap vermis

ORNEK 27:

?
N\ Cubuk olur?

Duvar

A)4 B)6 (@] D) 10

7 7
Yiiksekligi 20 dm olan duvarin en Ustiine ucu
degen 25 dm uzunlugundaki cubuk yukari-

ORNEK 31:
daki gibi konulmustur.

Cubugun alt ucu duvardan kag dm uzak-
hiktadir?

A)12 B) 15 Q16 D)18 A B A

1. konum 2. konum

ORNEK 28: Asagida kenar uzunluklari verilen licgen- 13 dm uzunlugundaki merdiven 12 dm yik-

lerden hangisi dik iicgendir? seklikteki duvarin 1. konumundaki gibi en

istiine degecek sekilde konulmustur. 2. ko-
A)Jdm-5m-6m B)10m-12m-14m numda ise merdiven zeminde 7 dm daha ile-

Q5m-12m-13m D)6m-9m-12m ri alinarak duvara yaslanmstir.

2. konumda merdivenin duvara degdigi

nokta yerden kag dm yiiksekliktedir?

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

A)2 B)5 Q6 D)8

&)
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ORNEK 32: ! ORNEK 35:
i 30cm
18cm
6cm i
i
*B
/ Yasar yukarida kenar uzunluklari verilen dik
Fem ! ticgeni sekildeki gibi makasla keserek ikizke-
Toam ! nar dik Gggen elde ediyor ve kalan pargayi
Bir kare ve bir dikdortgen yukaridaki gibi Ust | atiyor.
ste konmustur. i Buna gore Yasar'in attigi kagit parcasinin
Karenin A késesi ile dikddrtgenin B kisesi / alani kag cm2'dir?
arasindaki uzakhik kag cm'dir? ! A)54 B2 048 D) 45
A& Bl | ORNEK3s: A
Q2/13 D) 34/13 i
.. ’ x+1
ORNEK 33: f %
. i
/ B e
| Yukaridaki dik tggenin kenar uzunluklar
Sl Dag i metre cinsinden verilmistir.
{ U Buna gére |BC| metre cinsinden asagida-
1] kilerden hangisidir?
-
B 39 km C e A)t@ B) v2x—1
Sekildeki dagin B ve C yamaclar arasi 39 4 Q) 24/x D) v2x+1
km'dir. Dagin tepe noktasi A'dan B'ye kadar a
24
olan mesafe 25 km, AB yamacinin egimi — Z .
f Ul  ORNEK 37
AC yamacinin egimi Ztﬂr. ’
Buna gore AC yamacinin uzunlugu kag !
13m
km'dir? | Yunus
v L ol
| & ABcopeE
A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 / Yik 12m Tmimimimim
! Yunus yukaridaki sekilde verilen ylki ram-
! panin en tepesine cikarmak istiyor.
. ! Bir ucu yiike bagh gergin ipi Yunus hangi
ORNEK 34: f noktaya kadar cekerse amacina ulasir?
/
E A)B B)C ab D)E
/
5 km Yokus f
i ORNEK 38
i 2a
i
Yukarida verilen yokusun egimi %50 ol- / i
duguna 90 re yokusun uzunlugu kas E Yukarida dik kenar uzunluklar verilen dik
. licgenin hipoteniis uzunlugu kagtir?
km'dir? i
i A) 4a B) /13a



C  3/3br B
olduguna gére |AC| kag¢ birimdir?

A) 4 B) 5
C) 542 D) 5/3

Suzan duvardan 12 dm uzakliga bir 151k kay-
nagi koyuyor. Isigin aydinlatmast yukarida
modellenmistir.

Isigin duvarda aydinlattig! bélgenin mo-
delde gosterilen alt ve iist noktalar arasi
kag dm'dir?

A8 B)9 Q)10 D) 11

ORNEK 39: ! ORNEK Y& \
T3 f
& /
L) 20m ! o 8cm
' f
/
48 m ! B C
Yukarida modellenen yokusun 40 metre- |
' - .
sini gikarak T noktasina gelen Soner'in l Yukarida iki kenar uzunlugu verilen ABC
yokusun en iistiine gikmasi icin kag met- i iiggeninin BC kenar uzunlugu asagidaki-
relik yolu kalmistir? i lerden hangisi olursa ABC dik licgen olur?
A5 B)8 Q12 D) 15 i N2J/7  B2/5  03/5  DI5V2
/
)
ORNEK He: L ! ORNEK 43:
/ i !
D
Rt )
A i
e |
fa /
' |
Kareli kagitta verilen CD dogru pargasi, U Evinin plani sekildeki gibi olan Fahrettin Bey'in
» g 1 mutfak, salon ve yatak odasi kare seklinde olup
AB dogru parcasindan kag birim daha H alanlari snrasly[a!);m2 x m? ve 16 m? dir.
uzundur? ] '
v Buna gére Fahrettin Bey'in salonu kag m? dir?
e B3 Q4 D)5 y4 A) 25 B) 36 C) 49 D) &1
T
Z
ORNEK 4H1: Ul ORNEK 4YY:
4
/
f Lo A
i ABC dik tcgeninde
f |AB| = 4/3 birim,
/ P
f IBC| = 343 birim @
/
f <
Isik /
kaynadi ! —
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/
f
/

N
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ORNEK 4S: A
13¢cm
5ij
B RC
16 cm
1
:‘D
ABC ve BCD birer dik t¢gen,

|AB| =5 cm, |AC| =13 cm ve |CD| =16 cm

olduguna gore |BD| ka¢ santimetredir?

A) 20 B) 18 C) 16 D) 15
ORNEK 46! —
_____ ... --Zemin
A ﬁm B
Sekildeki gibi bir direk kirilmig ve kirilan parcasi
devrilmistir.

|AB| = v7 m, [BC|=4m olduguna gére baglan-
gicta bu direk kag metredir?

A)3 B) 4 C)7 D)9
ORNEK 47:
A ABC dik licgen,
|AC| = 20 cm,
20cm
. |IBD| =5 cm
13cm
|AD| =13 cm
B 5cm D C

olduguna gore |DC| ka¢ santimetredir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 14

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

oo

ORNEK 4He

17 cm

N 6cm M

L 3 9cm
KLM dik Gggen,
|KL| = 17 cm, |LN| = 9 cm ve |[NM| = 6 cm
olduguna gore |KN| kag santimetredir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)8
.. ABC dik lggen,
ORNEK 4HS: EBs i i ‘
D |AD| = 6 cm,
gom IDC| =9 cm
10cm
|BD| =10 cm
B c
olduguna gére |BC| ka¢ santimetredir?
A 12 B) 13 C) 15 D) 17
ORNEK 5@: IACI=5m %
|BDJ= 3 m 3
|CD}= 15 mdir. 5
E noktasi [CD] E
dogru parca- C'q = D
sl Uzerinde 3
herhangi bir
noktadir. °g
Yukaridaki sekilde verilenlere gére A nokta-
sindaki karinca E noktasina ugrayip B nokia-
sina gidecektir. A ile B noktalan arasi uzaklik
en az kag metredir?
A) 12 B) 13 c)17 D) 25
ORNEK ST A
B

Birimkareli kagit lizerine isaretlenmis A ve B
noktalar arasindaki en kisa uzaklik kag bi-

rimdir?
A4 B)5
C) 4/2 D) 5/2
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ORNEK S2:
A

! B

'3

Birimkareli kagit izerine isaretlenmis A ve B
noktalari arasindaki en kisa uzakhk kag¢ bi-
rimdir?

A7 B)2/13 C)8

D) V69

ORNEK 53:
A

B c

Birimkareli kagit tizerine cizilmig ABCD ya-
muguna gére |AD| uzunlugu kac birimdir?

A)9 B) 10 c) 12 D) 13
ORNEK SH4: A
b7
12¢cm 9cm
B, =C
1 B0
\ iA‘S’C:'J"l
£ D

ABC dik Gggen ve BCDE dikdértgen,
|AC| =9 cm, |AB| =12 cm ve |CD| =8 cm

olduguna gére |CE| ka¢ santimetredir?

A)12 B) 15 C) 17 D) 20
.o A
ORNEK 55: g
o |
3-‘ i 12¢cm ok
3cm
D

Sekilde [AB] L [BC], [BC] L [CD],
|AB|=2cm, |BC|=12cm ve |CD| =3 cm

olduguna gore A’dan D’ye cizilebilecek en

kisa dogru parcasi ka¢ santimetredir?

A)17 B) 15 C) 14 D) 13

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

(o]

ORNEK S6: A

2cm

5 semC

4cm

b‘,, 5em E
Sekilde [AB] L [BC], [BC] L [CD], [CD] L [DE],

|AB] =2 cm, [BC| =3 cm, [CD| =4 cm ve
|DE|=5cm

olduguna gore A’dan E'ye cizilebilecek en
kisa dogru pargasi kag santimetredir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12

ORNEK S57:

2,4 metre yiikseklikteki bir duvara dayal
merdivenin zemin {izerindeki ucu ile duvar
arasi 1,8 metre olduguna gére merdivenin
uzunlugu kag¢ metredir?

A3 B) 3,2 C)3,6 D) 4,2

ORNEK 58:

3m Destek 7.5m
diregi
Tatil kdyinde kurulmus su kaydiragindan kayan
Efe, ilk 6nce 5 metrelik merdivene tirmanmigtir.

Destek diregi ile merdivenin ucu arasi 3 metre,
kaydiragin ucu arasi 7,5 metre olduguna gére
Efe ka¢ metrelik kaydiraktan kaymaktadir?

A)7 B)7.5 C)8,5 D) 9,5



ORNEK 59 —_ra ORNEKE3: A 35 o
D
2cm ;
Cf/} 9\/2
i B 152 c

é 2cm A
Sekilde
|AB| = |BC| = |CD| = |DE| = [EF| =2 cm
olduguna gore |AF| ka¢ santimetredir?

A)2/5  B)4 C)/io D)5

ABCD dik yamugunda verilenlere gére |DC|
kag birimdir?

A)12v2 B)13y2Z C)15y2 D) 1732

. A
. F — .
ORNEK 6@: ORNEK &4:
4
| C D
5 B
5 D 4cm 5 1
<\ E
2
Sekilde |AB| =4 m, |[DE|=1m,
c
Sekilde ABDF kare, BCD eskenar (iggen ve DEF |BD| = 12 m olduguna gore |AE| kag metre-
dik Gggendir. dir?

|BC| = 2 cm ve |DE| = 4 cm olduguna gére
seklin gevresi kag santimetredir?

A)12+2/5 B)12+2/3
c)i2 D) 8+2/5

A(ABCD)= 529 cm?®

A) 102 B) 12 C)13 D) 12¢/2

ORNEK 61 B o ORNEK 65: Bade elinde tuttugu N
RAEE GG miem sarkact | nolu | 5,
Yukarnda verilen ABCD o konumdan |l nolu 25¢cm | I
ve EFGA karedir. E N ‘
konuma getirmigtir. |
PR . Buna gére sarkacin O ¢
yerden yiksekligi 20cm

Buna gére |DF| kag santimetredir?

A) 10 B) 15 c) 17 D) 20

ORNEK 66:
ORNEK 62:

Bir arazide D noktasinda bulunan kelebek once
30 m batiya, daha sonra 60 m kuzeye ve tekrar

kac santimetre olur?

A)10  B)15 C) 20 D) 25

12m

50 metre batiya ugarak A noktasina konmustur.

Buna gére, A ile D noktalan arasindaki en kisa
uzaklik ka¢c metredir?

A) 120 8) 100 C) 80 D) 50

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

10

Bir itfaiye aracindan bir evin penceresine
merdiven uzatiimistir. Verilen uzunluklara
gdre pencerenin yerden uzaklhigi kag metre-
dir?

A) 5 B) 5,5 C)6 D) 6,5
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ORNEK 67:

ORNEK 68

ORNEK 69:

ORNEK 7@:

o A(-3,4)

* B(2,2)

* C(2,0)

* D(0, 0)

Yukarida verilen noktalara gére agagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) |AB| = /29 br B) JAD| = 5 br
C) |BD| = 24/2 br D) |AC| = 5 br

: ABCD karesinin 5
kenarlarinin orta R
noktalari birlegti- A
rilerek EFKL ka- . ~ -
resi elde edili- b P
yor. ABCD kare- K.;\' = L
sinin gevresi 16
cm olduguna gé-
re |KL| kag santimetredir?

A) 4 B) 4v/2 C)3 D) 2¢/2

A 15m E

4m
D 12m
10m
B 4m C
Ali yukaridaki kaykay pistinde A noktasin-
dan yola cikiyor. Sirasiyla B, C ve D nok-

talarina ulasiyor. Bunra godre Ali toplam kag
metre yol almistir?

A) 20 B) 23 C)25 D) 27

A2

[+] Lt
B 3am D C

Yukarida verilen ABC nde |BD| = 3 cm,
|AC| = 4V2 em, |AD| = [DC| ve [AD] L [BC] ol
duguna gore |AB| kag cm'dir?

A 7 B) 6 Q5 D) 4

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

—
—

ORNEK 71

ORNEK 72:

ORNEK 73:

ORNEK 74:

Yukaridaki sekilde kinlan bir agacin olus-
turdugu dik licgen verilmistir. Verilenlere
gore agacin kirllmadan dnceki boyu kag

metredir?
A) 3 B) 3,2 Q) 36 D) 4
A
10cm
B C
3m D 19¢m

Yukaridaki ABC iicgeninde |AB| = |AC|,
|AD| =10 cm, |BD| = 3 cm ve |DC| = 19 em ise
A(ABC) ka¢ cm? dir?

A) 44 B) 56 C) 66 D) 78
D 9cm C
12am
ol
A 14 B

Yukarnidaki ABCD yamugunda |DC| = 9 cm,
|BC| = 12 cm ve |AB| = 14 cm olduguna gére
|AD| kag em'dir?

A) 3 B) 5 Q) 13 D) 15

Ahmet, Emin‘in 5 metre batisinda, Omer
Eminin 5 metre giineyinde ve ipek Ah-
met'in 7 metre kuzeyindedir. Buna gére
ipek ile Omer arasi kag metredir?
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ORNEK 75:

Sekildeki ABCD dértgeninde |AB| = 6 ¢m,
|AD| =8 cm, |DC| = 11 cm, |BC| =xcm ve

[AB] L [AD] ise x'in cm cinsinden alabilecegi
biitiin degerler i¢in asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) 1<x<21 B) 1<x<21
C) 2<x<20 D) 2<x<20

ORNEK 76: A

2
5am
45° 5
B C D

Sekildeki ABD dik liggeninde m(ABD) = 45°,
|AB| = 4Y2 em, |AC| = 5 cm olduguna gére
|BC| kag cm'dir?

ORNEK 77:
Ff b ¢ Sekildeki ABC dik liggeninde,
[AB] L [AC],
" IBCl=13 cm ve
13 b2 - c2 = 119 cm?
B

olduguna gére, ¢ kag cm’dir?

A) 5 B)6 C) 10 D) 12

ORNEK 78: .
A.

§

§ 3

S @

B. 240 cm c

Sekilde verilenlere gére |AD| kag cm dir?

A) 180 B) 300 C) 260 D) 240

S s s s e e =t SINAN KELES m e e s e s e s

12

ORNEK 79:

15¢cm

Sekil | Sekil Il

Yukarida verilen sarkag sekil II'deki gibi hareket
ettiriliyor. |KL|=3 cm ise |[KM| kag cm’dir?
A) 12 B) 11 C)10 D)9

ORNEK 8@:

i

Eﬁ ---30m---
A

Yukarida verilenlere gore A evinden B evine gitmek
isteyen biri en az kag metre yol yiiriir?

~50 m--

I
i

A) 110 B) 120 C)130 D) 150

ORNEK 81:

Yukandaki sekilde Omer merdivenin ucunu kendi
hizasinda tutuyor. Merdivenin egimi 0,75 ve merdi-
ven uzunlugu 2,5m ise Omer’in boyu kag santimet-

redir?
A) 120 B) 150 C) 180 D) 200
ORNEK 82: -
5 %,
N
[
Sekil | Sekil Il

Yukarida verilen ABC dik iiggeni sekil II'deki gibi
[EG] boyunca katlaniyor. Kesilen EFG iiggeninin
alani kag cm? dir?

A)4 B)S C)6 D) 12



8. SINIF

ORNEK 83: £

ORNEK 84:

ORNEK 85:

ORNEK 86:

13cm—~— A3cm

15 cm

B ) 24cm [«

Yukaridaki ABCDE besgeninde ABCD dik-
dortgen, |BC| = 24 cm, |DC| = 15 cm ve
|ED| = |EA| = 13 cm olduguna gbre, E nok-
tasinin [BC] ye olan en kisa uzakhid ka¢ cm
dir?

A) 17 B) 18

C)19 D) 20

A B E
ABCD ve BEFG birer karedir. Bu iki karenin
alanlarinin toplami 48 cm? dir.

Yukarida verilenlere goére, |CE| kag cm’dir?
A) 4 C)4/3 D)8

B) 442

170 cm

Sekilde, Saba’nin boyu 170 cm, aynanin boyu
240 cm ve Saba ile ayna arasindaki uzaklik
240 cm ise, Saba ile C noktasinin arasi kag
cm dir?

C) 340 D) 510

A) 120 B) 250

Sekilde;
|TK| = 40 cm ve
|[KN| = 30 cm dir.

Sekildeki  gibi  bir
parkta bulunan iki ka-
rinca yUrlyerek A ve
B noktalarindan en
kisa yoldan asagiya
inecektir.

Merdiven basamaklari 6zdes ve dik oldukla-
rina gére bu iki karincanin aldiklari yollar far-
ki kag cm dir?

A) 50 B) 60

C) 70 D) 80
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ORNEK 87: c
t S
D
B
Y 3
A
Yukarida verilen sekilde;
N S
s(CDA) = s(ABC) = 90° ve
p? + 12 + 2 + {2 = 242 cm? ise, JAC| kag
cm dir?
A)8 B)9 C) 10 D) 11
ORNEK 88:

Cevre uzunlugu 140 cm olan bir dikddrtgenin
kisa kenar uzunlugunun uzun kenar uzunlugu-

na oranit

A) 50

ORNEK 89:

ORNEK 9©:

3 . E
5 ise kdsegen uzunlugu kag cm'dir?

B) 55 -) 60 D) 75

Bir futbol sahasinda yapilan antrenman
sirasinda, antrenér futbolculann pozis-
yonlanm belirleyerek taktik vermektedir.
Mehmet, Hasan’in 18 m dogusunda; Ali,
Hasan'in 16 m giineyinde ve Can, Meh-
met’in 8 m kuzeyinde olacaktir. Buna gé-
re, Ali ile Can arasindaki en kisa uzaklik
kag m dir?

A)16 B)20 C)24 D) 30
17 cm
17 cm
o
D
Sekil | Sekil 1l

Yukaridaki sekilde verilen sarkag Sekil | deki kon-
umundan Sekil Il deki konumuna getirildiginde
IBDI =2 cm olduguna gore, ICBI =x ka¢ cm dir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11



ORNEK 91
.-"f —+2cm
Bir ayntimin uzunlugu 2 cm olan kiipiin
cisim kdgegeninin uzuniugu kag cm dir?
A) 2 By2y2 C)2v3 D)4
ORNEK 92:
x{ 15em
"""" Fom ('g
Sol . Sag
25 cm uzunlugundaki sarkag sad tarafa dogru
atildiginda 15 cm geliyor. Déniiste 7 cm sola gidi-
yor.
Buna gore, x ka¢ cm dir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6
ORNEK 93:
Bir su parkindaki kaydiragin yandan gorinimi
modelde verilmigtir.
A noktasindan E noktasina kaymak isteyen
Sena toplam kag m kaymis olur?
A) 24 B) 23 Cc)22 D) 20
ORNEK 94:
Sekildeki ABC ikizke-
2 nar dggeninde;
|AB| = |AC| = 13 cm,
13 cm 13 cm
7 |IBD| =7 cm ve
L/ |IDC| = 17 cm ise,
B 7cm D 17cm € |AD| ka¢ cm dir?

A) 52 B) 5V3 C) V34 D) V41

ORNEK 95:
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ORNEK 97:

Omer ile Fatih evden gikip giineye dogru 60 m
yiirliyerek markete variyorlar. Gmer oradan 80 m
doguya gidip manava gidiyor. Daha sonra en kisa
yoldan eve dogru ylriyor. Markette bulunan Fatih
te batiya dogru 45 m ydriyerek berbere gidip
oradan en kisa yoldan eve yuriyor.

Buna gore, Omer’in manavdan eve ve Fatih’in
berberden eve gittikleri yollarin uzunluklari farki
kag¢ m dir?

A) 25 B) 35 C) 45 D) 60

Sekil - 1l

8 er metre araliklarla dikiimis 20 metre boyundaki
telefon direklerinden bir tanesi diger diregin uzerine
Sekil-1l deki gibi devriliyor

Kirnima noktasi yerden 3 m yukseklikte oldugu-
na gore, |AB| ka¢ m dir?

A)15 B)8 C)5 D)2

5/5m 5m 13m

K : L
Yukandaki kaydirak sisteminde |NM| /7 |KL|,
|KN| = 5v5 m, [NM| =4 m, |ML| = 13 m dir.
Sistem yerden 5 metre yiikseklikte bulundugu-
na gére, K-L arasi ka¢ metredir?

A) 24 B) 26 C)32 D) 34
A Sekilde verilenlere
gbre, ABCD dortge-
x+3 9
ninin alani kag
B D birim karedir?
X 12
C
A) 54 B) 72 C) 108 D) 144



SAYISAL MANTIK
ORNEK 1:
D C D C
A
E
A B F B

Yukarida verilen ABCD dikddrtgeni, sekildeki gibi E ve
F noktalarindan katlaniyor.

IAFI = 15 cm, IEFI = 17 cm ve IAEl = IBFI olduguna
gbre, IDCI kag cm’dir?

A) 23 B) 24 C)25 D) 26
ORNEK 2:
A Yanda birbirine
esolan ABCD ve
CEFG dikdort-
< genlerinin C koé-
5 seleri ortaktir.
F & E
IECI =12 cm,
p IGCl=20cmve
12 IBHI =5 cm
G 20 C
olduguna gore, IFHI kag cm’dir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12
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ORNEK 3:

—>Kayak

| Kayak < )
. Merkezi

pisti

Yukandaki sekilde kayak pistinin bulundugu daga
uzakhg 15 br olan kayak merkezine, yerden yuk-
sekligi 15 br olan bir teleferik ingaa edilmigtir.

Teleferigin ucundan, yerden yiiksekligi 23 br
olan dagin tepesine bir halat ¢cekecek olan mu-
hendisler en az kag birimlik halat kullanmahdir?

A)6 B) 10 C) 15 D) 17
ORNEK Y4:
D C D &
A B

Sekildeki ABCD dikddrtgeni bigimindeki kadit
BD kdsegeni boyunca C késesinden katlaniyor.

Buna goére bu dikdértgenin uzun kenari kag
santimetredir?

A) 13 B) 15



SAYISAL MANTIK

. I
ORNEK S: i ORNEK 7:
/
4
“rgy !
A f
/
| f
| i
78 /
: - f
> | ‘
4 | sekilde [AB] L [AC] ve [AC] L [CDI'dir. Veri-
! lenlere gére asagidakilerden hangisi dog-
f rudur?
Sinem'in avukathk birosunun kapisi ebatlari i 5 ) ”
ile yukarida verilmistir. i A) c"+a"=b
2 2 2
Bu biiroya toplanti masasi yaptiracak / B) bz +e2 :dz .
olan sinem agagida iistii verilen toplanti ! 0 cz - d2= az'" € 5
masalarindan hangisini bu kapidan geci- ! D) c’+d"=a"+e
remez? f
/
A) 25m B) 3m !
'l f
2 21
m m an
' L]
C)  34m D) 32m d
ls 3m |3,2 m A4
Z
Z
ORNEK 6&: m ORNEK 8:
A B E _F ;
fablo™ | - f ;
\ ' ; .
- ~*K Dola | i ¥ ‘ 6
et / A e —
- |
i o ' 5 \
emin ! /6m  Bm™
! 3Im gy “1m
A, B, E, F dogrusaldir. f o
’ i Bir oyun sahasinda Tuna bayrak diregine
E|=12cm < ; .
IBEI i en yakin noktada duracagina gére hangi
ARE=Taem ¢ noktada durmalidir?
Yukaridaki sekilde bir duvarda dikdértgen sek- !
lindeki tablo A ve B noktalarindan duvara asil- ! A) A B)B C)C D)D
mistir. Tablonun A noktasindaki givisi ¢ikarak f
tablo B noktasindaki ¢ivi ile dolaba dayanarak i
sekildeki gibi kaliyor. i
Tablonun dolaba degen noktas: K ise |EK| i
kagtir? i
/
A)b5 B)7 C)9 D) 12 f
[
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o



SAYISAL MANTIK
ORNEK S:
D E €
[o] [o] g -]
E3 v =
Tl # |T G
F
Bahge
(] [=]
A B

Bir kenarinin uzunlugu 23 m clan kare sek-
linde bir bahgenin icinde bir kenarinin
uzunlugu 15 m olan kare seklinde bir ev
vardir. Krokisi yukaridaki gibi olduguna
gore bah¢ede B noktasina baglanan képe-
gin ipi en az kac metre olursa képek bahce-
de her yere ulagabilir?

A) 17 B) 25 Q 30 D) 34

ORNEK 12:

Kenar uzunluklari 20 metre ve 30 metre olan
bir halisahanin A késesinde yiiksekligi 103
metre olan bir aydinlatma diregi vardir.
Buna gore diregin tepesindeki C noktasi-
m B noktasindan isabet ettiren futbolcu-
nun attigr sutun (dogrusal) mesafesini
kag¢ metredir?
A) 50 B) 45

C)40 D) 35

St s e =t SINAN KELES m e e s s s s e s e
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ORNEK 11:

.- ..III

45°

Bir binanin balkonlarindan birine yukari-
daki gibi yerle 45° lik a¢1 yapacak sekilde
bir merdiven dayaniyor. Merdivenin balko-
na deddigi noktanin yerden yiiksekligi 12
m olduguna gdre merdivenin boyu kag
m'dir?

A) 10 0 12V2

B) 12

D) 13

ORNEK 12:

Hediye
sandiginin bir
ayritinin
uzunlugu 1
metredir.

Kiip bigimindeki bir hediye sandiginin Gzerine
yukaridaki gibi kare seklinde bir 6rtl yerlestiri-
liyor.

Ortiiniin kenarlarinin orta noktalari, sandi-
gin st koselerinde olduguna gore, orti-
niin alani kag metrekaredir?

A) 1 B) v2 C)2 D) 2+2



SAYISAL MANTIK

ORNEK 13:
Asagidaki hangi 6grencinin ¢izdigi iki dik tg¢-
gen birlestirildiginde yine bir dik licgen olugur?

ORNEK 14:

Deniz seviyesinden 1200 metre ylksekte bu-
lunan bir noktadan baslayarak ortalama egimi
% 75 olan bir daga tirmanan dagci Egemen
2400 metre yUrliyerek kamp kuruyor.

Kampin deniz seviyesinden yiiksekligi kag
metredir?

A) 2520 B) 2640
C) 2860 D) 3200
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RN
oo

ORNEK 15:

Kapi kapaliyken Kapi agikken

200 ¢

A
Kapi A B
Duvar =————=— Duvar Duvarg:=""""§"""" +Duvar
. 192 om
Kapi
A

200 cm genigligindeki kapinin 192 cm agildigin-
daki durumu yukarda gosterilmigtir.

Kapinin sag alt késesi A noktasi ve bu noktanin
duvarla temas ettigi yer B noktasi ile gésteriliyor.

Buna gére kapi 192 cm acildifinda A ve B
noktalari arasindaki uzaklik ka¢ santimetre
olur?

A) 300 B) 270 C) 250 D) 240

ORNEK 16:

o —— 6000 m ——

|

Yukaridaki krokide bazi sokaklarin uzunluklari
verilmigtir.

A noktasinda bulunan bir kisi isaretli glizer-
gahtan giderek dakikada 100 metre yiirilyerek
B noktasina ka¢ dakikada ulagir?

A) 100 B) 90 C) 80 D) 70



ORNEK 17: ORNEK 19:

. 100 cm '

A !. oD 4B
: c |
i %
I 1
! :
I I
: 20 cm :
A AEEE SRS B

Kemal ve Arda yan yana durmaktadirlar. Kemal
sirasiyla 2 birim doguya, 3 birim kuzeye ve 1 bi-
rim doguya; Arda ise sirasiyla 4 birim batiya, 3
birim glineye ve 1 birim batiya gidiyor.

100 cm uzunlugundaki bir cubuk tam ortasindan
biikllerek ACB ggeni olusturuluyor.

A noktasi ilk duruma gére 20 cm sada kaymistir.
Buna gbre son durumda Kemal ve Arda ara-

ka¢ santimetredir?

A) 14 B) 12 C) 10 D)8
A) 20 B) 25
C) 30 D) 35
ORNEK 18: ORNEK 20:
Tanl ve .yarlml kl.bl"lt. t;c:plenyle olusturulan 18 & 9en
asagidaki sekli bir dik liggene tamamlamak —_—=
icin bos olan kenara kag¢ tane kibrit ¢épi ko- 6 cmH —
nulmahidir? A B A
¢ N -
.
L - Kenar uzunluklar 6 cm ve 18 cm olan dikddrtgen
- seklindeki karton yukaridaki gibi katlaniyor.
| b
¢ - Son durumda A ve B’ noktalari arasindaki
5 - uzaklik ka¢ santimetredir?
B e v e e e i U d e =
A) 15 B) v234
— == Tam kibrit ¢opii = Yarnm kibrit copl C) 4 /15 D)5 J10

A) 5 tam kibrit copi

B) 5 tam ve 1 yanm Kkibrit ¢opU
C
D

) 6 tam kibrit ¢opu
)

6 tam ve 1 yarim Kibrit ¢opl

St s e =t SINAN KELES m e e s s s s e s e
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SAYISAL MANTIK

ORNEK 21
A

B

Es karelerle olusturulan yukandaki seklin alani
120 br? dir.

Buna goére A ve B noktalan arasindaki en kisa
uzaklhk kac¢ birimdir?

A)12/5 B) 1045
C)8V5 D)7vV5
ORNEK 22:

Emir'in oyuncak arabalari igin hazirladigi parkur
asagida verilmigtir.

27 cm

H 15em 4

15cm 15cm

ol 15 cm o 5cm

~
L 4

28 cm

Verilen parkura gore I ve Il numaral rampalarin
uzunluklari toplaminin parkurun tamamina
orani kagtir?

2

1 2 3
A) — B) = C)= D
)2 )3 )4 )5
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ORNEK 23:

Uzunlugu 26 metre olan gri renkli elektrik diregi,
firtina nedeniyle tam ortadan kirilmis ve diregin
ug noktasi sekilde géruldigl gibi direge 12 metre
uzaklikta bulunan duvarin tGzerine gelmigtir.

Buna gore, duvarin yiiksekligi kag metredir?
A) 4 B)5 C)6 D)8

ORNEK 24:

Asagida bir elektrik diregi ve tepesinde alici bu-
lunan bir apartman sekildeki gibi verilmistir.

o Dik konumda duran elekirik direginin boyu
13 m’dir.

e Elekirik dire§i ok yénunde yatirildijinda ug
noktasi L hizasinda durmaktadir.

e 20 m uzunlugundaki apartmanda kat uzun-
luklari birbirine esgittir.

e Elektrik direginin boyu 3 m daha uzun olsay-
di yatay olarak devrildiginde P noktasina ge-
lirdi.

e P noktasi hizasinda apartmanin en Ust kis-
minda bulunan alicinin boyu 5 m’dir.

Yukaridaki bilgileri gére elektrik direginin
iist noktasindan alicinin en {ist noktasina
gergin bir bicimde cekilecek elektrik hatti
icin kag metre kablo gerekir?

A) 1242 B15

)20 D) 25
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ORNEK 25:

Fatih, alani 8 cm? olan bir ABCD karesi giziyor
ve bu ABCD karesi Uzerinde AB kenarinin orta
noktasini K, BC kenarinin orta noktasi L, CD
kenarinin orta noktasini M, AD kenarinin orta
noktasini N olarak belirleyip KLMN karesini ¢i-
ziyor. Ayni iglemi KLMN karesine de uygulayip
KLMN karesinin igine bir PRST karesi giziyor.

Buna gore, olugsan PRST karesinin cevresi
kag santimetredir?

A4 B)2v2 )42 D)43

ORNEK 26:

Yukarida kare bigimindeki bir cocuk parkinin pla-
ni gosterilmigtir. Parkin igcerisinde gevre uzunlu-
gu ¥512 m olan diizgiin sekizgen biciminde bir
cocuk oyun alani ve geriye kalan bélumler ise
yesil alandir.

Buna gére, gocuk parkinda bulunan yesil
alanlar toplam kag metrekaredir?

A) 4 B) 442 )8 D) 82

ORNEK 27:

it | D
Yukaridaki sekil, bir Universite kamplsiine ait
kroki gizimi gostermektedir. Cizim Uzerinde yer
alan binalar es dikdortgensel bolgelerden olug-
mustur ve binalar arasindan gegen sokaklarin
geniglikleri birbiriyle esit uzunluktadir.

Planda binalarin kisa kenari 5 cm, uzun ke-
nari 9 cm ve A ile B noktalan arasindaki kusg
ugusu mesafe 15 cm olduguna goére C ile D
noktalari arasindaki kus ugusu mesafe kag
santimetredir?

A)9 B) 15 )20 D) 24

ORNEK 28:

o Yukarida verilen bir ke-
nar uzuniugu 4 m olan
kip bigimindeki bir
odanin tavaninin orta-
sinda bulunan B nok-
tasindan A kdsesine

gergin bir ip gekiliyor.

Buna gore, ipin uzunlugu kac metredir?

A)2/6 B) 3V6 C) 442 D)6v2

St s e =t SINAN KELES m e e s s s s e s e
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ORNEK 31:

ORNEK 29:
Ali doguya dogru 24 adim atiyor. Bans ise Ali'nin
basladigi noktadan 90"'lik agl ile kuzeye dogru
36 br? 18 adim atiyor. Cemnal ise Ali'nin en son bulun-

25 bt dugu noktadan 90°1ik aci ile kuzeye dogru 10

adim atiyor.

Tiim adimlar esit biyiikliikte olduguna gore,
Baris'in Ali'ye olan adim sayisi ile Cemal’in
Ali'nin yirimeye basladigi noktaya olan adim
sayisinin toplami kactir?

16 br?

Yukarida alanlar verilen kareler, durusglar de-
gistirilmeden birer koseleri u¢ uca eklenerek
birlestirilecek ve olusan seklin birbirine en uzak
iki kosesi arasindaki mesafe Olgllecekiir.

B C
5
- A) 48 B} 56
g 2 2
ssppl" | O 6 br C)64 D) 72
25 br
D
Yukaridaki orneklerde gorildigi gibi birer
koseleri ug uca eklenerek olusturulabilecek
seklin birbirine en uzak iki kdgesi arasinda-
ki mesafe en fazla kag birim olabilir?
A) V261 B) 511 )64/10 D)1542
ORNEK 3@: ORNEK 32:
Asagida bir ¢cadinin kurulmasina ait durumlar A A
verilmigtir. ;
10 cm ,-'r 10 crm
Scm ¥
T H
B 12 cm C B H D6um C
-\"-\1_\_\_\_‘_._’

5 375 : S i, o o
Yukandaki ABC Gggeninde B kisesi [BC] kenan Gzeri-
ne katlamnca D noktasiyla cakisiyor.

L N M Buna gire ABC licgeninin alam kac cm®dir?
Sekil | Sekil Il

A) 60 B) 48 C) 30 D) 24

o Sekil I'de kurulan cadirnin yiksekligi istenildi-
gi gibi olmadigi icin ¢adirin konumu degisti-
rilmeden Sekil II'deki gibi T noktasi K nokta-
sina olacak sekilde yukseltiliyor.

e Cadirin taban uzunlugu olan |[LM| her iki du-
rumda da esit ve 10’ar cm'dir.
Yukaridaki bilgilere gbre, gadirin tepe

noktasindaki yer degistirme miktan kag
santimetredir?

St s e =t SINAN KELES m e e s s s s e s e

A)3 B) 342 €)5 D)7

22
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